



责任编辑：朱兴芳 杨向军
电话：3186761

腾讯“99公益日”助力第四个中华慈善日

我市45个公益项目入围 即将开启募捐

关注

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 通讯员 孙振程 报道)9月5日是第四个中华慈善日。记者从市慈善总会获悉,今年我市将启动“温暖一座城”——2019年“99公益日”网络募捐活动,在9月7日至9日三天的时间里,我市45个公益项目将进行线上+线下集中募捐活动。借助全市爱心人士的力量,并在腾讯基金会公益活动的支持下,发挥更大的力量。

4亿余元用于公益项目配捐,我市8类45个公益项目入围活动

“99公益日”是由腾讯公益联合数千家公益组织、知名企业、明星名人、爱心媒体共同发起的盛大全民公益活动,由中央网信办网络社会工作局、民政部社会组织管理局指导,响应国家9月5日中华慈善日的号召,共同发起的一年一度的全民公益活动。“99公益日”活动时间为每年9月7日—9日,是国内最大的全民互联网公益日。2018年“99公益日”期间,共有超过2800万人次爱心网友、超过2000家

企业捐出善款,为5498个公益项目贡献力量,善款总计超过14.14亿元,实现了全国人民“一人捐一元”的梦想。

今年“99公益日”期间,腾讯基金会配捐资金总计达4.0999亿元。9月7日至9日,将有2.9999亿元用于项目配捐。每次不低于1元的爱心款,都将有机会获得金额随机的配捐,每人每天最高获配999元。1亿元用于非限定性配捐(9000万元非限定性配捐面向所有99在筹项目,1000万元非限定性配捐面向公募组织)。1000万元生态特别贡献激励,用于打造行业生态,对公益生态建设起到表率作用的公募组织提供激励。

截至目前,我市入围今年“99公益日”网络募捐活动的公益项目共计45项,公益伙伴共计24家。根据救助对象划分为“助童新生、助学圆梦、爱心助残、同心助老、慈善助困、温暖社区、党员先行、社工优秀”8类。

腾讯“99公益日”募捐的资金将于11月中旬拨付滨州市慈善总会。届时,省慈善总会的配套资金和网络募捐资金根据募捐情况进行分配。我市慈善总会将于12月中旬与合作的公益伙伴签订合作协议,并拨付项目资金,于12月底前举行“温暖一座城”慈善活动新闻发布会,各类慈善公益项目随即展开。

为困境儿童重建温馨家园,让贫困学子更有尊严地接受教育

在我市入围的45个公益项目中,助力困境家庭儿童、贫困学生、残障儿童的项目占了相当一部分。

这些项目将为困境儿童送上“爱心学习包”“冬季暖心包”,开展节日问候活动等;针对家庭学习环境差的情况,提供温馨的学习居住环境;同时还

将弥补孩子们的亲情缺失、心理失衡、学业失教和行为失控等问题,并让残障儿童的病情得到及时的康复治疗。

“今年我们开展‘光照困境儿童前行路’公益项目,目的是为滨州市635位孤儿和事实孤儿进行实际信息筛查走访和档案整理建立,根据他们的切实需求,提供生活援助、心理援助、法律援助、教育援助、个性化特殊服务等实质性帮扶。”山东省乐安慈善公益基金会项目负责人介绍。通过这一项目,为孩子们点亮“小桔灯”,照亮他们的前行之路。

而“情系学子·爱撒校园”“善行齐鲁新时代助学”等项目,将给贫困学子提供更多接受教育的途径,让他们更有尊严地学习。

给留守老人送去亲情关怀,让社会工作者解决“后顾之忧”

与此同时,助老项目也占了相当一部分比重。随着农村社会快速发展,越来越多的年轻人背井离乡到城市打拼,“留守老人”正成为日益庞大的一个特殊群体。很多留守老人不

仅基本的养老需求无法获得满足,还要承受沉重的劳动负担、肩负抚养养孙辈的压力。而“温暖夕阳,助老扶贫”“我是您的知己”“善行滨州孝满乡村”等项目将为留守老人送去关怀和温暖。

此外,随着社会快速转型,社会工作者作为一门新兴的职业走入人们的视线,“90后”开始成为从事社会工作专业服务的主力军。在这一领域中,社工的专业素质直接决定着服务的质量,社工的稳定性决定着服务的持续性。然而现实情况是,社工人才的专业期许和现实待遇相差甚远。人才流失,服务难以持续,专业性得不到很好保证,直接影响到服务质量。为此,“海燕社工人才培训”“齐鲁公益领袖计划”等项目的设立,也力求为这一部分人员解决服务社会的“后顾之忧”。

9月7日,腾讯99公益日正式开启网上募捐,各界爱心人士可以登陆腾讯公益网站(https://gongyi.qq.com),选择我市的项目进行线上捐赠。或者通过微信搜索腾讯公益小程序、关注“滨州民政”微信公众号,在手机端进行捐赠。此外,9月7日—9日我市24家参与网络募捐的公益组织(单位)将在万达广场、渤海国际和京博超市、加油站等地开展线下募捐活动,有意向捐赠的爱心人士可以积极参与。详情可联系市慈善总会,电话:0543-3172156。

壮丽70年
奋斗新时代

滨州大事记

1984年大事记

1、4月16日,中共惠民地委、地区行署以[1984]27号通知公布地直党政机关机构改革方案,地委设7个工作机构,行署设25个工作机构,另有比局低半格的二级机构12个,按照宪法、党章和有关规定设立的机构9个。省批准行政编制950人(不含公、检、法、司编制)。地委党史资料征集研究委员会、地区地方志编纂委员会办公室和出版办事处改为县级事业单位;有八个业务局改为经济组织,撤销行政单位三个。

2、4月21日至23日,全区进行首次高等教育自学考试,1007人报考,合格率达60%,县、市党政正副职(包括县委常委)141人减为128人,平均年龄由47.9岁减为42.4岁,大中专文化程度的占75.7%,提高42.6%;乡镇党政正副职平均5.4职,平均年龄38.8岁,大中专文化程度的占58.6%。

3、春季,国家农牧渔业部、农业技术推广总站确定惠民县为全国地膜覆盖植棉示范县。是年,惠民县植棉57.96万亩,其中地膜覆盖种植32万亩,棉花总产量81.71万担,创历史最高纪录。

4、7月,全区乡镇企业已发展到2.86万户,比上年增加6849处,从业人员发展到13.50万人,工商业户3.68万户,5.04万人。7日,中共惠民地委、行署召开全区乡镇企业经验交流会,要求乡、镇、村、户和家庭个人一齐上,发展乡镇企业。

5、9月1日,全区地、县(市)、乡机构改革和领导班子调整工作结束。地区党政群机关行政编制人数由1460人减为950人,委、办、局领导成员由167人减为144人,由平均4.3职减为3.6职,平均年龄43岁,年轻了8.3岁,大中专文化程度的占56.8%;县、市党政正副职(包括县委常委)141人减为128人,平均年龄由47.9岁减为42.4岁,大中专文化程度的占75.7%,提高42.6%;乡镇党政正副职平均5.4职,平均年龄38.8岁,大中专文化程度的占58.6%。

6、10月4日,经山东省人民政府批准,北镇更名为滨州。

废除封建土地制度



1950年6月,中央人民政府委员会通过了《中华人民共和国土地改革法》。这部法律总结了中国共产党过去领导土地改革的历史经验,适应新中国成立后的新形势,成为指导新解放区土地改革的基本法律依据。

土地改革的基本目的,是废除地主阶级封建剥削的土地所有制,实行农民的土地所有制,以解放生产力,发展农业生产,为新中国工业化奠定基础。土地改革的总路线,是依靠贫农、雇农,团结中农,中立富农,有步骤地有分别地消灭封建剥削制度,发展农业生产。

新中国成立之前,各解放区就分期分批组织了土地改革。为保证土地改革法的正确实施,从中央到地方都抽调大批干部组织土改工作队,其中吸收了相当一批新解放城市的青年和学生,经过集中培训,认真学习土改法令,掌握各项政策和

工作方法,分期分批下到农村开展土地改革。从1950年冬季开始,一场历史上空前规模的土地改革运动,在新解放区有领导、有步骤、分阶段地展开了。

土改后,农村的面貌焕然一新。到1952年底,全国除一部分少数民族地区及台湾省外,广大新解放区的土地改革基本完成。全国有3亿多无地少地的农民(包括老解放区农民在内)无偿地获得了约7亿亩土地和大量生产资料,免除了过去每年要向地主缴纳约3000万吨粮食的苛重地租。

土地改革的完成,消灭了地主阶级封建剥削的土地所有制,从根本上铲除了中国封建制度的根基,带来了农村生产力的解放、农民生产积极性的提高、农业的迅速恢复和发展。这是近代以来中国人民反封建斗争的一个历史性胜利。

(新华社北京9月4日电)

邹平21名大学新生每人获7000元救助金

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 李珊珊 刘涛 报道)9月3日,邹平市第15届“朝阳助学”慈善救助金发放仪式在邹平市民政局举行。21名家庭经济困难的大学新生,每人获得7000元救助金,共计发放救助金14.7万元。

“朝阳助学”项目是邹平市民政局、邹平市慈善总会一项传统的救助项目,已开展了十四年,救助对象

为城乡低保和建档立卡贫困户家庭中高中毕业生升入全日制本科院校的学生。

今后,邹平市民政局、邹平市慈善总会将加大深入基层调研研究的力度,积极探索社会救助新路子,继续完善邹平市救助体系,确保让每一个困难家庭的生活都得到有效保障,让每一名困难学生都能顺利完成学业。

中行60余名管理人员接受廉政警示教育

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 报道)8月27日下午,中行滨州支行组织60余名管理人员,与党建共建单位滨州海关共同到山东省鲁北监狱,接受现场廉政警示教育。此次活动旨在加强对党员干部的警示教育,切实提高大家的自律意识,自觉做到“不忘初心、牢记使命”。

参观教育结束后,大家纷纷表示要以反面典型案例为戒,从严要求自己,珍惜工作岗位,爱惜个人荣誉,自觉做到“警钟要长鸣,律已重实践”,切实保持清正廉洁的定力,使廉洁自律成为一种习惯、一种志向、一种品质,在人生旅途上走得稳当、更踏实、更长远。

企业开办便利化:小切口取得大成效

(上接第一版) 加强“政银合作”,推进企业登记就近办理。印发《关于支持银行营业网点开展全流程服务市场主体开办工作的通知》,确定了中、工、农、建、信5个试点。在银行营业网点设置企业登记代办窗口、自助设备,企业可选择就近的银行网点办理企业登记、营业执照打印及银行开户等业务。

回访调研。 试行新开办企业“一窗受理”,提高便利化水平。我市将营业执照、公章刻制、发票申领3个环节的申报材料进行梳理整合,将多部门窗口反复提交改为1次提交,材料、环节均压减50%,企业开办政务服务事项实现了即到即办、即时办结。同时,市行政审批服务中心企业开办窗口针对重点项目、重点企业开辟绿色通道,提供电话预约夜间或节假日加班服务,特事特办、急事急办……这些改革举措,都让群众得到实实在在的获得感、幸福感、安全感。

发力“双招双引” 推动滨州高质量发展

滨州海底世界项目打造体验式海洋题材旅游乐园

市东街道“双招双引”工作迈出坚实一步

滨州日报/滨州网讯(记者 樊飞 通讯员 林雪枫 报道)9月3日,滨城区“双招双引”重点项目暨重点工程集中开工仪式在滨州海底世界项目分会场举行。滨州海底世界项目正式破土动工,标志着市东街道“双招双引”工作迈出了坚实的一步。

滨州海底世界项目坐落在北海公园,于2018年12月6日签约,计划总投资4亿元,是滨城区委、区政府为搭建优质海洋科普教育平台,优化滨城旅游产业结构,推动区域经济高质量发展引进的重点招商引资项目。

该项目是北海片区的点睛之笔,作为滨城区重点招商引资项目,区委区政府高度重视,成立工作专班,盯靠服务项目,在项目审批等环节提供便捷快速通道,致力将滨州海底世界打



滨州海底世界项目效果图

造为国内一流体验式海洋题材旅游乐园。

据介绍,该项目场馆用地面积60

亩,总建筑面积1.5万平方米,分为地上两层、地下一层。整体功能区划分为商业区、展览参观区、海豚表演

区、中央广场区、无动力游乐区。场馆内科学规划设计了“我们的渤海”“海底万花筒”“雪原部落”“极地剧场”“海底万象”“幽谷探秘”等10余个板块,将引进原生生物、海洋动植物500种以上,包含贝壳岛、海豹岛、原始森林景观、海底风貌展览、极地动物演出、珊瑚礁奇观、海底隧道、眺望餐厅等数十个内容,集科普、休闲、展览、商业功能于一体,打造起国际水准、国内一流的海洋题材体验式乐园和幽雅宜人的旅游度假目的地。

截至目前,滨州海底世界项目手续办理、场地平整、道路硬化、水电设施配套等前期工作已准备就绪,计划于2020年10月正式竣工,投入运营,接纳游客。

庆祝第35个教师节·优秀教师风采录

“看着学校一草一木,就像陪着孩子慢慢长大”

——记滨州实验学校教师王荣峥

滨州日报/滨州网通讯员

“这是我儿时的梦想,成年的理想,我喜欢身边的老师,喜欢这个行业!”对于自己的职业,滨州实验学校教师王荣峥这样说。

恩师的言传身教,让他坚定了当个好老师的信念

1974年,王荣峥出生于一个贫困的知识分子家庭。他的父母都是老师,父亲在三十里外的联中教书,母亲在邻村小学负责两个年级所有的课程。由于父亲离家远,家里的重担都落在了母亲的肩膀上。工作之余,母亲还要下地干农活,晚上在煤油灯下备课、做针线活到深夜。看着劳累的母亲,一个念头渐渐在王荣峥脑海萌生:长大后我要当个老师替母亲教书,这样母亲就不用劳累了。

五年级时,李洪田老师渊博的学识让他钦佩万分;高三时,商金林老师批阅试卷从不过夜……恩师们的言传身教,滋润着王荣峥心底理想的种子,那个念头慢慢清晰:长大后当个水平高的好老师,让同学都佩服!

本科毕业后,他没有丝毫犹豫,选择到学校做一名普通的数学教师。

送走十余批学生,每年都会收到学生的生日祝福

2001年,经县市层层选拔,王荣峥参加了省优质课评选。备课的灵感来自与外甥女的一次讨论:怎样叠一个五角星?在王文清、王凤娥老师的指导下,他获得了省优一等奖的好成绩,并于次年获得全国优质课二等奖。在工作中,王荣峥孜孜以求。他推行分层教学,创新研学单、助学卡设计;组建学习共同体,打造研学课堂。多年来,他先后获得市学科带头人、教学能手、市首届名师、市首届三名工程名师等称号。他两次参加教育部国培计划,入选名师工作室、省教育厅“国培计划”名师领航工程工作室。此外,他还撰写多篇论文,完成多项省市级课题。

“老板”“峰哥”是多级学生传承下来对他的昵称。二十多年中,他送走十余批学生,每年都有学生来看他,每年生日都会收到学生的祝福。学生在日记中写到:“喜欢王老师的幽默睿

智、阳光平和。因为他,我喜欢数学,因为我,我喜欢学校,热爱生活!”同事在发言时说到:“佩服王老教师扎实的学识、严谨的作风和甘为人梯的胸怀!”他也经常炫耀着自己的幸福:为师者,无悔矣!

以校为家,妻子重病期间也没耽误学生一节课

2004年,王荣峥以总评第一名的成绩进入滨州实验学校。他背上行囊,带着刚上一年级的孩子,开始了以校为家的“单身生活”。在学校里,他是班主任、教研组长,教两个班的数学课,还要负责团队德育工作。他创新推行达标创优制度,开展以行为习惯和优秀品质培养为核心的九年一体化德育研究,获得省教学成果奖,并先后获得市德育工作先进个人、十大杰出青年、全国优秀团干部等荣誉。

2010年,在阳信当老师的妻子查出重病。噩耗让他痛不欲生,繁忙的工作也令他分身乏术。2012年初,一边是面临中考的学生,一边是病情加重的妻子,他奔波在医院和学校,没给学生耽误一节课。妻子理解他对事业的追求和对学生的感情,从来没有半点埋怨。孩子们毕业后才得知他妻子病

逝的消息,才知道三年来,他们的老师每天都要忍着怎样的悲痛,坚持带领他们学习。

现在的滨州实验学校,已经是当地的一所名校。同事们对王荣峥说,学校发展了,你身体更瘦了,头发更少了,原来的帅小伙子变成了小老头。他说:“不后悔,也没觉得累。看着学校的一草一木,就像是陪着孩子慢慢长大。”

2018年9月1日,滨州实验学校南校区投用。离家远了,没法尽心照顾老人和孩子,王荣峥觉得有愧于家人。父亲说:“我们家四名教师,三个党员,表率作用怎样体现?安心去,家里有我呢!”

王荣峥的外甥女做了幼儿教师,上大学的女儿选择了数学专业。她们开玩笑说:“爷爷教书,找了奶奶教了一辈子数学,生了个教数学的儿子,又娶了个教数学的儿媳。我们从小就被四个老师围着,不选择教育、不学数学都没天理了啊!”王荣峥的母亲则满脸自豪地说:“老师好啊,数学好啊,我们是教师世家,我骄傲!”每每这时,孩子们就会唱起那首熟悉的歌曲:长大后,我就成了你。

